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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 14/09/2015 

 

DELIBERAZIONE N. 2015/C/00049   (PROPOSTA N. 2015/00460)  ARGOMENTO N.736 
 

Oggetto: Nomina del Sig. Luca Tani alla carica di consigliere comunale in surroga del consigliere 

Marco Stella dimissionario 

. 

L’adunanza del Consiglio ha luogo nell’anno duemilaquindici il giorno quattordici del mese di 

settembre alle ore 15.05 nel Palazzo Medici Riccardi, via Cavour 1 - Sala  IV Stagioni - come da 

Deliberazione C.C. n.44 del 20/07/2015, convocata dalla Presidente del Consiglio con l’osservanza 

di tutte le formalità prescritte dalla normativa vigente, in I convocazione, in seduta pubblica 

ordinaria. 

 

Presiede La Presidente del Consiglio Comunale Caterina BITI 

Assiste Il Segretario Generale  Vincenzo DEL REGNO 

 

Fungono da scrutatori i signori Fabio Giorgetti, Niccolò Falomi, Cristina Scaletti 

 

 

Al momento della votazione risultano presenti i consiglieri: 
Caterina BITI Domenico Antonio LAURIA 

Miriam AMATO Luca MILANI 

Nicola ARMENTANO Francesca NANNELLI 

Angelo BASSI Francesca PAOLIERI 

Leonardo BIEBER Serena PERINI 

Andrea CECCARELLI Cecilia PEZZA 

Jacopo CELLAI Andrea PUGLIESE 

Stefania COLLESEI Fabrizio RICCI 

Cecilia DEL RE Alessio ROSSI 

Niccolò FALOMI Cristina SCALETTI 

Massimo FRATINI Mario TENERANI 

Giampiero Maria GALLO Francesco TORSELLI 

Fabio GIORGETTI Giacomo TROMBI 

Maria Federica GIULIANI Donella VERDI 

Tommaso GRASSI Arianna XEKALOS 

  

 

risultano altresì assenti i Consiglieri: 
Benedetta ALBANESE Silvia NOFERI 

Angelo D'AMBRISI Mario RAZZANELLI 

Cosimo GUCCIONE  
  

risulta altresì assente il Sindaco Dario NARDELLA 
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I L     C O N S I G L I O 

  

Visto l’art. 45 comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale prevede che “Nei consigli comunali il seggio 

che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa è attribuito al candidato che nella 

medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 

 

Vista la lettera, protocollo generale nr. 0238529 del 2 settembre 2015, con cui il consigliere 

comunale Sig. Marco Stella eletto nelle consultazioni amministrative del 25 maggio 2014 quale candidato 

alla carica di Sindaco, non risultato eletto, per il gruppo di liste comprendenti i contrassegni: Lega Nord 

Toscana, Lista Galli, Forza Italia, con voti 22.237,  ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 

consigliere comunale; 

 

Ritenuto di dover procedere pertanto alla surroga del consigliere dimissionario ai sensi dell’articolo 

38, comma 8 del D. Lgs. nr. 276/2000 e nei tempi da questo stabiliti; 

 

Visto l’art. 73 del D.Lgs. 267/2000, recante norme per l’elezione dei consigli comunali nei comuni 

con popolazione superiore ai 15.000 abitanti che ai commi 11 e 12 dispone: 

 

“11.  Una volta determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista o gruppo di liste collegate, sono in 

primo luogo proclamati eletti alla carica di consigliere i candidati alla carica di sindaco, non risultati eletti, 

collegati a ciascuna lista che abbia ottenuto almeno un seggio. In caso di collegamento di più liste al 

medesimo candidato alla carica di sindaco risultato non eletto, il seggio spettante a quest'ultimo è detratto 

dai seggi complessivamente attribuiti al gruppo di liste collegate. 

12.  Compiute le operazioni di cui al comma 11 sono proclamati eletti consiglieri comunali i candidati di 

ciascuna lista secondo l'ordine delle rispettive cifre individuali. In caso di parità di cifra individuale, sono 

proclamati eletti i candidati che precedono nell'ordine di lista.” 

 

Tenuto conto che nel caso di dimissioni di un consigliere entrato in Consiglio in quanto candidato 

alla carica di Sindaco (non eletto) collegato a più liste, ai fini della surroga occorre verificare nel Verbale 

dell’Ufficio Centrale quale lista della coalizione che, avendo ottenuto l’ultimo quoziente, ha ceduto il seggio 

a tale candidato sindaco. Il seggio del consigliere (candidato sindaco non eletto) dimissionario, va attribuito 

al primo dei non eletti di tale lista; 

  

Considerato che il Sig. Marco Stella si è presentato alle consultazioni amministrative quale candidato 

sindaco collegato al gruppo di liste: n.14 Lega Nord Toscana, n.15 Lista Galli, n.16 Forza Italia e che 

soltanto la lista n. 16 Forza Italia ha ottenuto dei seggi in consiglio comunale; 

 

Ritenuto quindi di attribuire il seggio del consigliere dimissionario Marco Stella al primo dei non 

eletti nella Lista n. 16 Forza Italia; 
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   Verificato  dal Verbale  dell’Ufficio Centrale che il primo dei non eletti della lista n. 16  – Forza 

Italia - risulta essere il Sig. Luca Tani con cifra individuale pari a 18.505;  

 

 Vista la dichiarazione di possesso dei requisiti per l’eleggibilitá a consigliere comunale e di non 

sussistenza di cause di ineleggibilitá e di incompatibilità presentata dal Sig. Luca Tani in data 4  settembre 

2015 - Prot. 241652 del 7 settembre 2015;  

 

Constatato che il Sig. Luca Tani è in possesso dei requisiti per l’eleggibilità a Consigliere Comunale 

e che non sussistono cause di ineleggibilità né di incompatibilità ai sensi del capo II del Titolo III  D. Lgs. n. 

267/2000 e del D.Lgs. n.39/2013; 

  

Preso atto del parere favorevole relativo alla regolarità tecnica del provvedimento ai sensi e per gli 

effetti dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000; 

  

D E L I B E R A 

  

1. di surrogare nella carica di consigliere comunale il Sig. Marco Stella, dimissionario, con il Sig. 

Luca Tani,  primo dei non eletti nella lista n. 16 – Forza Italia. 
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PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

Si esprime parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi dell'art.49 c.1 del T.U.E.L. 

 

Data 07/09/2015                                                                                          Il Dirigente/Direttore 

Roberto Caselli 

 

Posta in votazione la proposta si hanno i seguenti risultati accertati e proclamati dalla Presidente del 

Consiglio Comunale assistita dagli scrutatori sopra indicati: 

 

 favorevoli  30:  Caterina Biti, Miriam Amato, Nicola Armentano, Angelo 

Bassi, Leonardo Bieber, Andrea Ceccarelli, Jacopo Cellai, 

Stefania Collesei, Cecilia Del Re, Niccolò Falomi, Massimo 

Fratini, Giampiero Maria Gallo, Fabio Giorgetti, Maria 

Federica Giuliani, Tommaso Grassi, Domenico Antonio 

Lauria, Luca Milani, Francesca Nannelli, Francesca Paolieri, 

Serena Perini, Cecilia Pezza, Andrea Pugliese, Fabrizio Ricci, 

Alessio Rossi, Cristina Scaletti, Mario Tenerani, Francesco 

Torselli, Giacomo Trombi, Donella Verdi, Arianna Xekalos 

     

 contrari  0:   

     

 astenuti  0:   

     

 non votanti  0:   

     

 

essendo presenti 30 consiglieri 

 

 

LA PROPOSTA E’ APPROVATA. 
 

Consiglieri usciti prima della votazione i.e.: 

Jacopo CELLAI 

 

La Presidente propone al Consiglio di rendere immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti 

di legge, il presente provvedimento. 

Posta in votazione la proposta di immediata eseguibilità si hanno i seguenti risultati accertati e 

proclamati dalla Presidente assistita dagli scrutatori sopra indicati 

 

 

 

 favorevoli  29:  Caterina Biti, Miriam Amato, Nicola Armentano, Angelo 

Bassi, Leonardo Bieber, Andrea Ceccarelli, Stefania Collesei, 

Cecilia Del Re, Niccolò Falomi, Massimo Fratini, Giampiero 

Maria Gallo, Fabio Giorgetti, Maria Federica Giuliani, 
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Tommaso Grassi, Domenico Antonio Lauria, Luca Milani, 

Francesca Nannelli, Francesca Paolieri, Serena Perini, Cecilia 

Pezza, Andrea Pugliese, Fabrizio Ricci, Alessio Rossi, 

Cristina Scaletti, Mario Tenerani, Francesco Torselli, 

Giacomo Trombi, Donella Verdi, Arianna Xekalos,  

     

 contrari  0:   

     

 astenuti  0:   

     

 non votanti  0:   

     
 

essendo presenti 29 consiglieri 

 

 

 

 L'IMMEDIATA ESEGUIBILITA' E' APPROVATA CON 29 VOTI A FAVORE 
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ALLEGATI INTEGRANTI 

 

- DIMISSIONI CONSIGLIERE MARCO STELLA 

- DICHIARAZIONE ELEGGIBILITÀ TANI LUCA 

 

 

  

 

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE 

Vincenzo Del Regno Caterina Biti 

 

Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 

del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente deliberazione è conservata in originale negli 

archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del D.Lgs. 82/2005. 

 

 
 


